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Oslava Mezinárodního dne Romů 
 
V Janáčkových sadech v Opavě proběhne 10. dubna oslava Mezinárodního dne 
Romů. Nezisková společnost EUROTOPIA se k oslavám Romského národního dne 
připojila letos poprvé. Oslava začíná ve 14 hodin. 
 
OSLAVA MEZINÁRODNÍHO DNE ROMŮ – 10.DUBNA 2017 14.00  – JANÁČKOVY 
SADY – VSTUP ZDARMA  
 
Na pořádání oslavy Mezinárodního dne Romů se z velké části podílejí sami Romové, 
se kterými společnost EUROTOPIA pracuje. „Sdílení stejných zážitků napomáhá 
lepšímu pochopení kultury toho druhého. Přímý kontakt a společné zážitky pomáhají 
bořit předsudky, které se mezi různými kulturami vyskytují. Proto jsme akci pojali 
zážitkově a kromě toho, že jsou naši klienti velmi aktivní v přípravě programu, tak se 
budou návštěvníkům na akci sami věnovat. Cílem pořádání oslavy je ukázat, jak 
Romové žijí a zároveň tak kultivovat prostředí, ve kterém společně žijeme” dodává 
ředitelka organizace Petra Večerková. 
 
Na své si přijdou nejenom ti, kteří se rádi dozvědí něco nového, ale i ti, kteří chtějí 
strávit odpoledne v příjemné atmosféře. Je připraven bohatý program, jehož valnou 
část bude možné zažít na vlastní kůži. A na co se můžete těšit?  
 
Na místě bude vědma, která bude návštěvníkům číst budoucnost z karet. Doplňovat ji 
bude cirkusové zákoutí s žongléry a provazochodci. Ti svým kouskům rádi naučí 
každého, kdo bude mít zájem. Děti z nízkoprahových center v Krnově a Opavě jsou 
připraveny seznámit návštěvníky se základními kroky čardáše, tradičního romského 
tance.Koho neláká tanec ani umělecká čísla, bude mít možnost romskou kulturu 
poznávat prostřednictvím ochutnávek klasických romských pokrmů. Zjistí například, 
jak chutná pišot – trojúhelníčky z bramborového nebo kynutého těsta s různými 
náplněmi, jak se liší cikánský guláš od tradičního českého nebo co jsou romské placky 
marikla. Zkrátka nepřijdou ani milovníci historie, kteří se seznámí s historickými milníky 
ze života Romů. Celé odpoledne se ponese v rytmu romské hudby za zpěvu místních 
umělců. 
 
Kontakt: 
Mgr. Petra Večerková – ředitelka EUROTOPIA.CZ, o. p. s. 
608 883 618  
petra.vecerkova@eurotopia.cz 
  



 

EUROTOPIA o. p. s. je nestátní nezisková organizace, jejímž hlavním cílem je usilovat 
o podporu a sociální začlenění lidí, kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci a 
předcházet tak jejich sociálnímu vyloučení. Poskytuje nejen sociální služby, ale 
realizuje také vzdělávání dospělých, dětí a mládeže a nabízí volnočasové aktivity. 
Aktuálně působí v regionech Opava, Vítkov, Krnov a v Bruntále. 
 
Mezinárodní den Romů připadá na 8. dubna. Téhož dne se v roce 1971 uskutečnilo v 
Oringtonu poblíž Londýna mezinárodní setkání: jednalo se o první světový kongres 
Romů, poprvé zazněla a byla uznána mezinárodní romskou hymnou píseň Gelem 
gelem (Djelemdjelem, Dželemdželem), kterou ze staré romské písně upravil Jarko 
Jovanovič z Jugoslávie. Tento den se mnohým Romům vepsal do paměti, jelikož zde 
byla mimo romské hymny oficiálně přijata i mezinárodní romská vlajka a vznikla první 
romská mezinárodní romská organizace - IRU. Osmý duben se zapsal do dějin 
romské historie a již několik let je v mnoha zemích slaven jako Mezinárodní den Romů 
nebo také jako Romský národní den. 
http://www.iqrs.cz/cs/clanky/84-mezinarodni-den-romu 


